



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**SENAT**

---

Adresată de către doamna Senator: **Monica Cristina ANISIE**  
Circumscripția electorală nr.42 București  
Grupul Parlamentar PNL  
Ședința Plenului Senatului României din

Titlul declarației politice: „România merită în Schengen!”

Stimați colegi,

Țara noastră a făcut tot ceea ce era necesar pentru a îndeplini cerințele tehnice ale accederii în Schengen. Votul din Parlamentul European a fost într-o majoritate covârșitoare în favoarea aderării României.

Rezoluția prin care Parlamentul olandez stipulează că se va opune aderării României și Bulgariei la spațiul Schengen nu trebuie să ne îngrijoreze. Această rezoluție este, în fond, un text politic. Moțiunile Parlamentului olandez nu au caracter obligatoriu pentru Guvern.

Este important de precizat că, în discuția sa cu președintele Klaus IOHANNIS, premierul olandez Mark RUTTE a evidențiat faptul că, dacă nu există probleme privind Mecanismul de Cooperare și Verificare (MCV) și celelalte condiții tehnice (pe care știm că le îndeplinim), Țările de Jos nu vor sta în calea aderării României la spațiul Schengen.

În principiu, nu există vreun aspect împotriva aderării României sau Bulgariei. Problema stă în necesitatea unei actualizări a Mecanismului de Cooperare și Verificare, pentru accederea ambelor state. Această actualizare este în desfășurare în ceea ce privește România.

Ca mărturie a faptului că nici crima organizată și nici corupția nu sunt subiecte care să reprezinte îngrijorări în România va sta raportul final al Mecanismului de Cooperare și Verificare. Țara noastră îndeplinește rigorile și standardele necesare, iar acest lucru se datorează progreselor evidente înregistrate în această zonă a reformei din justiție.

România a trecut în perioada 9-12 octombrie 2022 printr-un exercițiu voluntar de evaluare a implementării acquis-ului Schengen, sub coordonarea Comisiei Europene, iar rezultatele ne-au fost favorabile. Deși discutăm despre un exercițiu de o complexitate remarcabilă, acesta a decurs fără probleme pentru România. Concluziile acestei evaluări vor fi prezentate de către Comisia Europeană în 26 octombrie și avem toate motivele să ne așteptăm la un raport pozitiv.



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NAȚIONAL LIBERAL**  
**SENAT**

---

În încheiere vreau să vă aduc la cunoștință sau să vă reamintesc celor ce aveți cunoștință deja de acest aspect, faptul că partide importante olandeze au votat împotriva rezoluției. CDA – partidul olandez membru al Partidului Popular European (PPE) – a votat împotriva rezoluției. La fel au procedat atât Partidul Laburist (PvdA) – membru al Partidul Socialiștilor Europeni (PSE), cât și D66, un partid liberal de centru. Așadar, aceste partide importante din Olanda, care se opuneau aderării noastre la spațiul Schengen, s-au convins că suntem pregătiți. Este evident că suntem pe drumul cel bun, că eforturile susținute până în prezent sunt rodnice.

România merită în Schengen pentru că deja acționează ca un membru de facto al Schengen, pentru protecția Uniunii și a frontierelor sale externe. Aderarea noastră cât mai curând este nu doar necesară, ci și extrem de oportună.

Vă mulțumesc!

Monica ~~Cristina~~ ANISIE

CONFORM CU ORIGINALUL